



## “泉”字开头4个站 票别买错了

### 福厦高铁开通运营7个多月后,记者体验福厦高铁泉州南站、东站交通接驳,并针对乘客反映较多的买错站、下错站、如何换乘等问题,梳理来泉乘车攻略

海都记者 杨江参 杜彩芬 文/图  
实习生 周钧迎

去年9月28日,福厦高铁正式开通,吸引了更多游客来泉旅游。为做好泉州南站、泉州东站及泉港站三个新增站点的交通接驳,泉州市交通运输部门首批规划15条公交线路,并辅以出租和巡游车进行运输保障。但运营一段时间后,先后有市民旅客反映,因中心市区直达东站和南站公交线路较少,影响出行时间,希望增加公共交通。此外,有些游客因为对泉州不熟悉,有时会出现买错站的情况,想要换乘时却不知如何坐车。

如今,福厦高铁开通运营已有7个多月,市民旅客反映的问题是否已得到解决?连日来,海都记者先后前往泉州南站、泉州东站进行体验,同时通过采访相关部门,梳理分享泉州乘车攻略。



泉州东站出站口指示明晰,公交车站、网约车停靠点都在地下一层



福厦高铁新建三个车站的位置示意图

### 记者体验 泉州南站:先进站再买票,市民可闲逛

5月9日上午10点多,当记者来到泉州南站进站口时,发现进站并不需要检票,过了安检便能直接来到候车大厅,售票区域则直接设置在大厅里。旅客黄先生告诉记者,这种可先进站再买票的方式很便民,特别适合他这种赶车的旅客。

泉州南站党支部书记黄小烽告诉记者,与泉州站、晋江站不同的是,泉州南站采用的是验检合一的便民服务举措,旅客可以进站之后再行购票,“我们要将这里打造成为”

一个城市会客厅,让周边的人闲时也能过来走走看看,即使不坐车也行”。黄小烽介绍,泉州东站和泉港站同样也可以先进站再买票。

在南站出站口右侧位置,有一台无障碍电梯,乘坐很便捷。黄小烽说,当有行动不便或者携带大件行李的乘客需要出站时,可以通过现场导向标识找寻无障碍电梯,或者询问车站工作人员乘坐。

出站口往前走几十米,就是出租车接送区,出租车整齐停放等待候客。出

租车接送区旁就是公交车站,设有专门的候车区,可为乘客遮风挡雨。现场的公交线路图显示,泉州南站共有9条公交线路,3条可直达泉州中心市区,1条可到晋江动车站,2条可到邻近的石狮。

记者遇到了3位刚从出站口出来的女士,她们是来石狮办事的,以前只能坐到泉州站再打车,“我们从福州过来,坐动车到泉州站和泉州南站都是50多分钟,但是南站紧挨着石狮,打车可节省不少钱和时间”。

### 泉州东站:公交线路多,5条可直达中心市区

当日中午12点,记者离开泉州南站,驱车前往泉州东站。记者从晋江市交通运输局了解到,为迎接福厦高铁泉州南站的开通,晋江规划建设了“三纵三横”快速通道。目前,晋江南高速出口连接线延伸段工程、泉州二重环湾快速路、晋江东部快速通道、区间配套道路一期工程等高铁配套道路均已建成通车。

到达泉州东站后,记者看到,出站口指示明晰,出站广场下部的架空层是公交车站,出租车、网约车上客和社会车辆停车场设在地下一层,旅客能够根据需求选择不同的交通工具换乘。与泉州南站一样,泉州东站的公交车站也配备了9条公交线路,有5条可直达泉州中心市区,2条可达邻近的惠安。尤其是K507和K508,

均可以到达福厦铁路泉州站,可为需要换乘的乘客或坐错站的旅客提供出行需求,搭乘便利。

记者在体验过程中发现,从东站出站口要到公交车站不难。但如果是不小心走到地下停车场,想要跟着导引指示走到公交车站,就有点绕了。此外,一些车辆接人时,存在随意停车的现象,车一多会出现滞留现象。

### 部门 遇问题先解决,确保交通顺畅

走访中,泉州南站党支部书记黄小烽告诉记者,福厦高铁泉州三个站点,目前每日实际均开行为泉州南站78趟、泉州东站37趟、泉港站25趟。开站起至2024年4月30日,泉州南站客发103.58万人次,泉州东站客发40.65万人次,泉港站客发17.91万人次,总客发已超162万人次,对交通运力的需求巨大,需要地方政府的保驾护航。

今年3月,围绕市民

旅客集中反映的中心市区直达线路少、换乘不便等问题,泉州公交集团结合高铁站列车到站时刻表,拟定多条公交出行优化方案和服务措施。同时在“泉州公交定制线路平台”上推出中心市区到泉州东站和泉州南站的定制快速线路,满足市民旅客个性化出行需求,有效缩短路程时间。

根据泉州交通运输部门统计,目前,中心城区直达泉州南站公交3

### 提醒 泉州站与泉州东站、泉州南站、泉港站均不互通

随着福厦高铁开通运营,目前泉州境内有3条客运线路,10座火车站,包括泉州站、晋江市、惠安站、德化站、永春站、安溪东站、南安北站、泉州南站、泉州东站、泉港站。新建成的火车站给了旅客更多的选择,但也出现买错站、下错站的状况,甚至不少旅客分不清其中4个“泉”字开头命名的动车站。

泉州站位于泉州市丰泽区,是泉州最老牌的火车

站,也是大家最熟悉的,很多人习惯称为“泉州动车站”。

泉州南站负责人表示,其实要分清哪个车站并不难,大家以自己的车票为准,如果车票上出发站写的是“泉州”,那就是丰泽区的泉州站。需要提醒的是,泉州站与泉州东站、泉州南站、泉港站均不互通,如果有中转换乘的旅客,购票时要注意换乘车站的站名,以免耽误行程。总之,在购票前一定要提前了解动车的位置,购票时细心核验乘车信息。

## “别样”的母爱

泉州一居民因病离世,其女儿遵从母亲遗愿,捐献了遗体及眼角膜,帮他人重见光明

A05

## 泉港海带抢“鲜”出口

每年5月初开始采收

A02